NÉPESSÉG ÉS TELEPÜLÉSFÖLDRAJZ írásbeli feladatok --- KÖZÉPSZINT (rövid)
1.  Melyik településtípusra vonatkoznak az alábbi állítások?

A) falu

B) város

C) mindkettőre igaz

D) egyikre sem igaz

....... 1. Lakóinak száma sokkal gyorsabb ütemben nő, mint a világ népessége.

....... 2. Emberek lakó és/vagy munkahelye.

....... 3. Állandó településtípus.

....... 4. Központi funkciója van, amely kiterjed a távolabbi településekre is.

....... 5. Fejlődésük az ipari forradalomtól kezdett felgyorsulni.

....... 6. Hagyományos szerepköre mára hazánkban erőteljesen átalakult.

....... 7. Magányos településtípus.

....... 8. A településtípus neve egyben közigazgatási egység neve is.




8 pont

2. Tanulmányozza a táblázat adatait, majd számítsa ki a hiányzó jellemzőket! Ne feledkezzen meg a mértékegységről, mert a megoldás csak azzal együtt fogadható el!

Egy észak-európai országot az alábbi adatok jellemeztek 2004-ben:

	Az ország népessége (ezer fő)
	8 830

	Az ország népsűrűsége (fő/km2)
	20

	Az élveszületések száma (fő)
	90 949

	A természetes szaporodás (fő)
	-1766


a) Mekkora az ország területe? A számítást itt végezze!
Az ország területe:.......................................








2 pont

b) Mennyi volt a halálozások száma 2004-ben? A számítást itt végezze!
A halálozások száma: ..................................








2 pont

c) Mekkora volt az 1000 lakosra jutó élveszületések száma? A számítást itt végezze!
Az élveszületések száma: ............................








2 pont

d) Ilyen népesedési adatok ismeretében, hogyan alakul az ország népsűrűsége? Húzza alá a megfelelőt! Több válasz bejelölése hibás megoldásnak minősül!
Nő                                  csökken                              nem változik





1 pont
e) Mi jellemző leginkább az ország népességére? Húzza alá a megfelelő megállapítást! Több válasz bejelölése hibás megoldásnak minősül!

1. Sűrűn lakott ország, gyorsan növekvő népességgel.

2. Sűrűn lakott ország, mérsékelten fogyó népességgel.

3. Ritkán lakott ország, gyorsan növekvő népességgel.

4. Ritkán lakott ország, mérsékelten fogyó népességgel.

5. Ritkán lakott ország, mérsékelten növekvő népességgel.                                         1 pont        8 pont
3. Tanulmányozza az alábbi táblázat adatait, majd válaszoljon a kérdésekre!

	
	Terület

(km2)
	Népesség

(fő)
	Népsűrűség
	Élveszületések

száma (fő)
	Halálozások

száma (fő)
	Természetes

szaporodás

	A ország
	93 030
	10 096 000
	108,5
	95 100
	132 500
	

	B ország
	775 000
	71 000 000
	
	1 483 900
	497 000
	986 900


a) Mekkora A országban a természetes szaporodás? A számítást itt végezze!
A természetes szaporodás: ............................. fő

Mit jelent a kapott érték? .......................................................................................................                        3 pont

b) Mekkora B ország népsűrűsége? Válaszában ne feledkezzen meg a mértékegység megadásáról sem, mert megoldása csak így értékelhető! A számítást itt végezze!

A népsűrűség: .....................................................







    2 pont

c) Számítsa ki, hogy 1000 lakosra nézve mekkora volt a természetes szaporodás

B országban! A számítást itt végezze!
A természetes szaporodás: ............................ ‰







    2 pont

d) Melyik lehet a felsoroltak közül a táblázatban A-val jelölt ország? Húzza alá az egyetlen helyes megoldást!

Kína        Ausztria           Magyarország             Szlovákia           Románia               Kuvait          8 pont
4. A nagyváros mely részére vonatkoznak az alábbi megállapítások? Írja a megfelelő betűjelet a megállapítások elé! Nem tud minden betűjelet elhelyezni.
A) Városmag (city)

B) Agglomeráció

C) Külső lakóöv

D) Külső munkahely öv

E) Belső lakóöv

F) Peremvidék

..... 1. Nagy lakótelepek és családi házas külvárosi területek egyaránt előfordulnak ebben az övben.

..... 2. A város forgalmas belső része üzletnegyedekkel, irodákkal, pénzintézetekkel.

..... 3. Ebben az övben találhatók a pályaudvarok, a kikötők, az ipartelepek.

..... 4. Sűrűn beépített, lakófunkciójú városrész, amelyre sok nagyvárosban az épületek lepusztulása jellemző.

5. Mennyiségi összehasonlítás. Írd a megfelelő betűjelet a feladatok elé!


1. a, Európa népsűrűsége

             b, Ázsia népsűrűsége


2. a, az északi félgömb népessége

             b, a déli félgömb népessége


3. a, az ázsiai népességkoncentráció területe

             b, az USA atlanti-óceáni partvidéki népességtömörülésének területe


4. a, az Eurázsiában élő népesség száma

             b, a többi kontinensen élő népesség száma


5. a, a forró övezetben élő népesség száma

             b, a mérsékelt övezetben élő népesség száma


6. a, a természeti adottságok szerepe a fejlődő országok népességének területi elhelyezkedésében

             b, a természeti adottságok népességvonzó szerepe a fejlett országok népességének elhelyezkedésében.

6 pont

6. Nevezd meg a fogalmakat a meghatározások alapján!

a. A városok számának, területének és a városban élő népesség arányának növekedése: ………………………...

b, A városi életmód terjedése, a falusi települések képének átalakulása, az infrastruktúra és a szolgáltatások bővülése: ………………………………………………………………………………………………………

c, A város vonzáskörzetébe tartozó települések, amelyeket társadalmi-gazdasági együttműködés kapcsol a városhoz: …………………………………………………………………………………….………………..

d, A centrum közelében kialakult, lakó- és pihenőhelyet nyújtó település: ……………………………………….

e, Mesterségesen kialakított település, ahol a csúcstechnológia kifejlesztéséhez szükséges szellemi és technikai feltételeket egyaránt biztosítják: ……………………………………………………..……………………...

f, Egy adott államban élő, de nem a többséghez tartozó közösség. Nyelvük, történelmi múltjuk, kultúrájuk közös: ………………………………………………………………………………………………………….

6 pont

14. Igaz-hamis állítások! Mi jellemzi a városokat?

1. Az első városok az ipari forradalom után alakultak ki.


2. A legfejlettebb infrastruktúrájú településtípusok.


3. A városok lélekszáma mindig magasabb, mint a falvaké.


4. Foglalkozási szerkezetükben döntően a szekunder és a tercier szektor vezet.


5. Népességük száma lassabban nő, mint a világ össznépességé. 


6. Saját népességükön kívül kisebb-nagyobb vonzáskörzetük lakóit is ellátják szolgáltatásokkal.


7. Bizonyos társadalmi-gazdasági fejlettségi szint felett a városlakók aránya már nem nő, sőt az ellenvárosodás (dezurbanizáció) miatt még csökkenhet is. 

7 pont

15. Igaz-hamis állítások!

1. A következő évtizedekben a fejlett országok népessége stagnálni sőt több esetben csökkenni fog.


2. A fejlettebb országok közül csak az USA számolhat jelentős népességszám-növekedéssel, ami többek között a bevándorlóknak is köszönhető.


3. A népesedési folyamatokat a demográfia előre tudja jelezni, így hasznosítható információkkal segíti a népesedéspolitikai intézkedéseket.


 4. Földünk lakóinak döntő többsége napjainkban a fejlett országokban él. 


 5. A fejlődő országok többsége egyre szegényebb lesz, mivel az előállított kevés GDP-t egyre több főre kell szétosztani.









           
5 pont 
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